

2025·9·15 星期一 新闻热线 15504501528

2025“黑龙江人才周”黑大专场招聘会今日启幕

## 百余家用人单位“职”等你来

生活报讯(实习生陈越 吕婷婷 记者吕晓艳)记者从省人才服务中心获悉,为落实《新时代龙江人才振兴60条》等关于开展“黑龙江人才周”活动

工作部署,中共黑龙江省委组织部、黑龙江省教育厅、黑龙江省人社厅联合开展“振兴龙江 邀您同行”2025年度“黑龙江人才周”引才活动。

中国机器人及人工智能大赛

## 黑龙江科技大学获国奖48项



生活报讯(实习生吕婷婷 陈越 记者吕晓艳)记者了解到,第二十七届中国机器人及人工智能大赛全国总决赛日前在江苏苏州落幕。面对来自全国顶尖高校的强劲对手,经过线上和线下多轮严格评审与紧张角逐,黑龙江科技大学队在机器人创新

赛、人工智能创新赛、新质生产力创新赛、智能家电创新赛等十余个赛项中,荣获全国一等奖7项、全国二等奖17项、全国三等奖24项,国奖共计48项的优异成绩,国赛成绩蝉联黑龙江省高校第一。

图片由黑龙江科技大学提供

古籍保护课走进哈工大  
学子沉浸式体验文化空间

生活报讯(阚思邈 辛然 实习生陈越 吕婷婷 记者吕晓艳)近日,“古籍保护课程进校园”黑龙江站系列活动在哈尔滨工业大学举行。活动引导青年学生了解古籍、认识古籍、热爱古籍,传承和弘扬中华优秀传统文化。

“没想到暖廊的文化空间刚刚开设不久,就



位将在现场设置展位,扫码登录黑龙江人才网“2025年度黑龙江人才周”专区,点击“岗位搜索”或“智能匹配”按钮,可查看岗位信息。

金融知识进万家,  
平安人寿这样“走心”守护百姓钱袋子

**【编者按】**从营业网点到希望小学,从社区炕头到乡村戏台,平安人寿黑龙江分公司的金融教育之路,折射出一家险企如何将“以人民为中心”的理念化为田间地头的温暖实践。

## 从网点到田间:把知识送到“最后一公里”

近年来,平安人寿黑龙江分公司金融教育宣传工作持续深入,深耕基层的剪影遍布各个基层网点。在双鸭山市尖山区百货商店门前,宣讲员举着大字版手册,耐心向老人解释“代理退保”陷阱;在854农场的集市摊位前,印着“防

范非法集资”的环保袋被争相领取;大庆二井镇希望小学的孩子翻看着漫画版金融知识书,笑声回荡在课堂上。

## 量身定制:让特殊群体“听得懂、用得上”

为老人撑起“防护伞”。“阿姨,免费旅游送鸡蛋?那是盯上您的养老钱!”在社区讲座中,宣讲员演绎“炕头版”受骗故事,引得老人连连点头。公司专门设计大字版手册、防诈骗手提袋,在多场老年活动中发放,直击养老诈骗痛点。

给孩子播下“金种子”。走进大庆二井镇平安希望小学,孩子们正传阅“八大权利”书签和金融漫画。一堂“反洗钱小侦探”互动课,让学生们学会了识别网络游戏诈骗陷阱。

助新市民握紧“钱袋子”。针

对进城务工群体,公司在产业园区发放《保险避坑指南》笔记本,用“RAP短视频”讲解“套路贷”识别技巧。在东宁口岸的商铺里,店主老李把宣传海报贴在收银台:“这小册子救急,上次差点被网贷广告忽悠!”

## 创新破圈:乡音乡情唱响金融好声音

今年初的哈尔滨银泰城商场里,一场“消保乐园会”吸引众多家庭参与。年轻人在趣味游戏中体验电信诈骗套路,老人围着“风险识别转盘”抢答。而更深远的创新早已扎根乡土:

在少数民族聚居村,金融知识被写成艺术字,白墙变课堂;自编



## 房屋出售

出售松北江锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一梯两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利,可贷款。

18686821585

## 门市房出租

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租,靠近王府井商圈,临街独立门市,周边配套成熟,消费能力高,停车方便,地下一层,地上三层,楼顶敞开式天台,室内面积共计450m<sup>2</sup>,租金34万(价格可谈)。

18345100996

招聘信息  
刊登 13946092977

## 诚聘

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接  
闭路监控,远程监控,门禁系统,停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域  
政府机关、银行、公共交通、体育馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共基础设施场所。

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本,科学经营”的管理理念,以“用户至上,信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

## 招聘:技术实习生10人

岗位要求:  
1、监控、计算机及办公设备安装调试。  
2、有责任心,良好的沟通能力。

3、工作认真,态度端正。  
薪资待遇:  
2800~3500元/月,试用期6个月,试用期转正缴纳五险。

地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子世界西区356室  
联系人:张经理  
电话:15945696495

## 生 活 报 中 隆 广 告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

15004697804

电话 13613600156

敬告客户  
本报所刊登商务信息不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核实相关证据,谨防欺诈;一切交易行为由承招法律负责。

2025·9·15 星期一 新闻热线 13766838911

新疆黄金山楂 云南妮娜皇后葡萄 南非彩啤梨……

## 货源充足价格稳 冰城金秋果缤纷

文/摄 生活报记者 仲亮

进口水果3天内从西沙运抵哈尔滨,检测中心每日严格筛选300批次,让市民的果篮子盛满美味与安全;装卸货的车辆排成长龙,一箱箱来自世界各地的新奇水果发往全省各地……这是记者13日凌晨在哈达市场看到的火爆场景。

据了解,随着“十一”和中秋节临近,冰城水果市场已逐渐进入一年中最繁忙的销售旺季,新鲜水果日到货量千吨以上,无论是大众常见品种,还是小众高端果品,都呈现出货源充足、价格稳定的良好态势。业内人士表示,预计9月20日至节前,水果销售量将再创新高。



## 各地果品汇聚 口感品质有保证

记者在现场看到,凌晨3点的哈达市场灯火通明,装卸工人们忙着从大货车上卸下刚从各地运来的新鲜水果;批发商和零售商仔细验货,现场一派繁忙景象。批发商户任志东向记者描述了他一天的工作:“从半夜十二点开始,一直忙到中午。”这种高强度的工作状态从九月初就开始了,将持续到国庆假期结束。为了保证货源充足,任志东全家上阵,有的在西沙、广州、上

海等地负责“抓货”,有的在哈尔滨负责向全省发货,任志东指着装满梨的箱子告诉记者:“如今进口水果的物流速度大幅提升,以产自南非的彩啤梨为例,从南非运抵海南西沙后,运到哈尔滨仅用3天,保证新鲜。”任志东表示,这种物流效率使来自南方和国外的水果能够以最佳状态抵达哈尔滨,保证了口感和品质,让冰城市民“同步”享受到全球各地的优质水果。

## 品种丰富色彩斑斓 “新奇特”水果人气高

记者看到,邓女士购买的黄金山楂和普通山楂相比呈浅黄色,个头比普通的红山楂小一些。任志东告诉记者,黄金山楂产自新疆,口感和味道都和红山楂有很大区别。记者现场尝了一下发现,和红山楂相比,黄金山楂果实更细腻、甜味更明显。“一箱6盒90元,虽然价格不低,但深受市民喜欢。”任志东告诉记者,目前他家销售的水果有30多种,除了阿克苏苹果、广西甜橙等常见的品种以外,今年又新增了新疆黄金山楂、南非彩啤梨、新西兰佳沛金果、云南妮娜皇后葡萄等品种,这些“新奇特”水果很受欢迎。



## 每天检测300批次产品 守护市民舌尖安全

水果品种丰富多样的同时,安全性更是消费者关注的焦点。在哈达市场检测中心,工作人员正忙碌地对当日进场的水果进行抽样检测。哈达市场产品检测中心主任郑建慧告诉记者:“每天检测300批次左右,无论是水果蔬菜,还是海鲜产品,只要检测出农药残留超标、重金属超标,就属于不合格产品,会要求及时下架、禁止销售。同时,逐级上报职能部门,监督销毁处理。”

据郑建慧介绍,检测主要以农药残留、兽药残留以及非食品添加剂为主要检测项目。这些检测直接关系到

消费者的健康安全,容不得半点马虎。检测中心配备了先进的检测设备,能够在短时间内对大量样品进行快速筛查。对于检测结果异常的产品,不仅会立即下架,还会追溯同一批次产品的流向,确保问题产品不会流入市场。

这套严格的质量控制体系为哈达市场的信誉提供了坚实保障,也让批发商和消费者都能够放心交易和购买。正值销售旺季,检测中心的工作量增加了不少,但工作人员仍然坚持每批必检,不漏掉任何一个潜在风险。

## 多渠道保障货源 价格监控稳定市场

随着节日临近,哈达市场进行了提前部署,多措并举保障节日市场供应充足、价格稳定。据哈达市场果品经营管理部经理高志原介绍,该市场节前果品日到货量1300~1500吨左右,现阶段果品品种丰富,价格稳定,到货量充足。

据了解,目前销量较高的水果包括小蜜蜂葡萄、南果梨、石榴、花牛苹果等,这些水果或因口感独特,或因营养价值高,或因寓意吉祥而受到消费者青睐。为保障节日市场供应,哈达市场采取了多种措施:组织业户多渠

道、多产地发货,保障货源充足;市场方面积极联系全国主要水果产区,建立稳定供货渠道,保证市场供应不间断;启动每日价格监控机制,保障水果价格稳定,市场管理人员每日监测各种水果的价格波动,及时发现并遏制哄抬物价的行为,维护市场秩序。

高志原表示,随着物流体系的完善和贸易渠道的拓宽,越来越多的新奇水果品种进入哈尔滨市场,从产地到餐桌的时间正在不断缩短,在品质与安全的双重保障下,哈尔滨市民的果篮子正变得更加丰富多彩。

